

Вчера открылся Съезд народных депутатов России, который мы все ждали с большой надеждой на перемены. Два депутата представляют наш город на российском форуме: Борис Николаевич Ельцин и Вениамин Николаевич Дуев.

«Мощная социальная политика — вот единственно правильный путь» — это стержень программы депутата

Дуева. Эту политику он ставит во главу угла своей заводской деятельности, и результаты ее реально ощущает город. С какими мыслями поехал на Съезд наш избранный? Он считает, что:

необходима стабилизация политического и экономического положения в республике;

необходимо консолидировать все здоровые силы на

углубление перестройки, ее ускорение;

депутатский корпус России должен решить вопрос о возвращении РСФСР политической, экономической и культурной самостоятельности, а взаимоотношения с республиками строить на основе союзных договоров...

Уверены, что наши депутаты будут четко проводить свою линию на Съезде, и мы их поддержим.

КОНТРОЛЬНЫЙ ВЗГЛЯД

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 92
(13882)

ЧЕТВЕРГ, 17 МАЯ 1990 ГОДА

Выходит пять раз в неделю

ЦЕНА
3 КОП.

Проблема купить радио- и телеаппаратуру известна всем: в магазин «Энергия» ее поступает мало, а в специализированный центр в Свердловске каждый день не наездишься. Когда же, наконец, в нашем городе будет свой фирменный магазин по продаже радио-телевизионной аппаратуры? Будут ли первоуральцы иметь возможность смотреть телевизионные программы с помощью кабельного телевидения? На эти и другие вопросы нашего корреспондента отвечают директор техцентра «Гарант» А. А. Пустынников и главный инженер В. Г. Яговкин.

А. А. Пустынников:

— Начну с того, что с первого января этого года наш техцентр переведен в ведомство Министерства радиопромышленности СССР, выпускающей радио- и телеаппаратуру. Теперь в нашу функцию входит не только ремонт радио- и телевизионной аппаратуры, но и подготовка ее к фирменной реализации с последующим гарантийным обслуживанием. Это значит, что в специализированном фирменном магазине (а пока в магазине «Энергия») радиомеханики осматривают аппаратуру и готовят ее к продаже населению. Покупатель лишь заплатит деньги за выбранный товар, мы доставим его на дом, установим, настроим и поставим на учет.

Долгожданный фирменный магазин откроется лишь через два-три года. Сейчас идет работа над проектом. Выделены средства — 750 тысяч рублей. В 1991 году начнем строительство трехэтажного здания, на первом этаже которого и расположится магазин.

— Каковы планы у «Гаранта»?

■ АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ ПРОГНОЗ ДАЕТ «ГАРАНТ»

— Будем продолжать открывать видеосалоны, необходимо увеличить прокат телевизоров цветного и черно-белого изображения, расширим абонементное обслуживание, которое предусматривает оказание услуг в три дня, ремонт аппаратуры на дому, доставку ее в мастерскую и обратно. И, конечно, будем заниматься развитием кабельного вещания.

В. Г. Яговкин:

— Кабельное телевидение приходит в наш город. Сейчас ведем монтаж в поселках, скоро видеопрограммы будут смотреть на Магнитке, Динасе... С вводом кабельного телевидения улучшится и качество показа телепередач.

— Если зашел об этом разговор, то жалобы на

плохое качество приема телевизионных передач поступают от жителей улиц Емлина, Ленина. Почему такое происходит и ищет ли центр выход из создавшегося положения?

— Виною тому непродуманное строительство домов, неоднократно просили ОКС горисполкома, управ-

ляют свои видеоканалы, делают это технически некачественно.

— Когда же все будем иметь возможность дома смотреть «видики»?

— Гродненский завод «Радиоприбор» изготавливает для нас технически качественное оборудование. И во втором полугодии начнем монтаж на десять тысяч абонентов, планируем в первую очередь охватить улицы Емлина, Советскую, проспект Космонавтов, улицу Ленина, часть проспекта Ильича, Ватутина... Ежемесячная плата абонентов намечается три рубля в месяц.

— Каким же будет оно, кабельное вещание?

— На предварительном заседании по развитию кабельного телевидения в исполкоме организован координационный совет, который и будет определять, каким быть такому телевидению. Будет своя маленькая местная телестудия и штат журналистов, работников культуры. Они будут составлять программы. Каналов планируется минимум пять. Это не только развлекательные программы, но и информационные. Кроме того, кабельное телевидение — это и спутниковая связь с третьей общесоюзной программой.

— Спасибо вам обоим за хорошие прогнозы, теперь необходимо претворить их в жизнь как можно быстрее.

Беседу вела
В. ДЕМИДОВА.

■ ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

Помогите церкви

«ПОМОГИТЕ МИХАЙЛОВСКОЙ ЦЕРКВИ» — так называлась заметка в нашей газете от 13 января. Напомню, что речь в ней шла о скромной одноглавой церквушке, представляющей историческую и культурную ценность. Стоит она на краю Нижнего Села с 1860 года. Это единственный культовый памятник деревянного зодчества, чудом сохранившийся в нашем районе.

Безрадостна жизнь заброшенных при нашем беспомоществе строений. В том числе и для окружающих. Но в Нижнем Селе, похоже, прислушались к словам ар-

хиепископа Свердловского и Курганского Мелхиседека: «Не будем искать, блуждая в потемках, того, чего нет. Возьмем то, что имеем... Если местные жители, совхоз будут в том заинтересованы, Михайловскую церковь еще можно спасти».

Рады сообщить читателям, что недавно по инициативе исполкома Нижнесельского сельсовета в Первоуральском отделении Промстройбанка открыт счет № 142113 на восстановление церкви. Оказать помощь может любой, перечислив средства на этот счет!

В. КУРГАНОВ.



■ АНОНС

У строителей — эстафета

ВНИМАНИЕ, ЛЮБИТЕЛИ БЕГА! 20 мая в 12 часов с площади Победы будет дан старт легкоатлетической эстафете на приз газеты «Строитель».

В 12 час. 30 мин. по маршруту эстафеты проводится 3-километровый агитационный пробег с целью пропаганды здорового образа жизни. Приглашаются все желающие независимо от возраста, занимающиеся оздоровительным бегом. Учреждены призы. При себе иметь разрешение от врача.

Редакция газеты «Строитель».

Извещение

II сессия Первоуральского городского Совета народных депутатов созывается 8 июня (пятница) 1990 года в 10 часов утра во Дворце культуры и техники «Строитель».

Повестка дня:

1. Признание полномочий депутатов, избранных на повторных выборах.
2. Образование комитета народного контроля.
3. Утверждение заместителей председателя горисполкома, председателя городской плановой комиссии; руководителей отделов и комитетов горисполкома: ГОВД, архитектуры и градостроения, капитального строитель-

ства, сельскохозяйственного, физической культуры и спорта;

директора производственно-технического объединения жилищно-коммунального хозяйства;

главного врача центральной городской больницы.

4. Об организации отдела молодежи.

5. О регламенте работы Совета, президиума и исполкома.

6. О плане работы Совета и исполкома на 1990 год.

7. О мероприятиях по выполнению наказов избирателей депутатам городского Совета.

8. О газете «Под знаменем Ленина». Президиум городского Совета народных депутатов.

В газете нередко можно встретить объявление: «Первоуральской типографии требуются на работу ученики...» Черные от печатной краски руки — первое, что бросается в глаза новичку. И это не привлекает.

Любовь Александровна Аверина прежде работала поваром в детсаду. Ребяташек двое, живет на отшибе, но вот уже пятый год спешит по утрам в типографию. «Нравится», — коротко объясняет она столь долгую «задержку». А занята Любаша, как называют ее газетчики, версткой «ПЗЛ».

Фото В. ЗОТОВА.

ЖУРНАЛИСТ ПОЛУЧАЕТ ЗАДАНИЕ ВЗЯТЬ ТАЛОН К СТОМАТОЛОГУ

Т ЕМУ подсказало письмо О. И. Нестеровой: «Взять талон на лечение зубов — проблема из проблем, — пишет она. — Их выдают с 8 часов утра, то есть, когда уже начался рабочий день. Значит, надо отпрашиваться с работы. Если повезет и заветный талон окажется в руках пациента, ему придется еще раз отпрашиваться на лечение. Но талоны в избытке бывают далеко не каждый день. Впрочем, вылечить зуб, хоть и с огромными затратами времени, можно. А вот оставить быстро протез — невозможно».

Ежедневно на протезирование зубов выдается только десять талонов. Чтобы попасть в десятку счастливых, надо простоять в очереди неизвестно сколько. При этом не учитывается, необходим человеку протез на один-два зуба или на целую челюсть.

Поручите пожалуйста корреспонденту сходить в поликлинику, пройти всю процедуру и написать справедливый материал».

(Окончание на 3-й стр.)

НЕ МАННЫ НЕБЕСНОЙ

ЖДУТ ИНВАЛИДЫ. САМИ ЖЕЛАЮТ ДЕЛАТЬ ПОСИЛЬНОЕ. НО...

ТРИДЦАТОГО ИЮНЯ 1988 года в Первоуральске было создано общество инвалидов. Сегодня оно насчитывает 696 членов, 115 из них постоянно проживают в динасовском доме инвалидов. Вступительный взнос в общество — один рубль и членский — по рублю в год. А сколько в городе неустроенных инвалидов, нуждающихся в помощи?

— Почти каждую неделю кто-нибудь приходит, или сами инвалиды, или их родственники, просят принять, свидетельствует бухгалтер общества Виктория Борисовна Морозова.

Люди приходят, потому что не хотят быть одиноками в своей беде.

А чем может помочь им общество?

— Примерно раз в квартал оказываем своим членам материальную помощь, в среднем по 20 рублей, — продолжает Виктория Борисовна.

— Из чего складывается эта помощь?

— В Первоуральском отделении Промстройбанка у нас есть счет № 746, на который время от времени предприятия и кооперативы перечисляют определенные суммы. Но уже давно нет никаких отчислений...

Как представителю прессы мне довелось присутствовать на первом и единственном пока собрании членов общества инвалидов. В числе приглашенных были

заведующие отделами горисполкома, им задали много вопросов, касающихся отоваривания, установки телефонов, размеров пенсионных пособий. Стыдно об этом писать, но есть инвалиды детства, вынужденные жить на 26 рублей в месяц. Все это важные вопросы. Но как самый главный, безотлагательный, все-таки прозвучал другой: у 16-летнего Дмитрия Кокорина тело изуродовано церебральным параличом, нарушена речь, но он вышел перед собравшимися с трудом произнес: «Хочу работать и получать зарплату. Когда будет создан кооператив?»

О промисловом кооперативе инвалидов «Тонус» говорили и другие. Не хотят инвалиды, особенно молодые, благотворительных подачек по 20—30 рублей, пусть даже из самых добрых побуждений. Хотят быть полезными обществу, выполнять посильную работу и получать за это деньги.

Сама же В. Б. Морозова рассказывала, что к ней обратилась член общества 18-летняя Татьяна Киселева, инвалид детства второй группы, с просьбой обучить ее какой-нибудь нехитрой специальности. Например, можно было бы организовать курсы по обучению вязанию, а вести бы их стали А. В. Соболева, Н. В. Стахеева, Людмила Тюшнякова. Среди членов общества есть плотники, сапожники, вязальщицы, портнихи.

Есть парикмахер, которая тоже хотела бы работать в «Тонусе».

Кем-то случайно высказанное предложение — создать бортнический кооператив — тоже сразу же вызвало одобрение. Уже и место под пашку выделено, недалеко от Кузино.

Кстати, кооперативы инвалидов — дело не новое. В 50—60 годы у нас существовали артели инвалидов, производившие различную мелкую продукцию, до которой не доходили руки у крупных предприятий, но без которой тем не менее в хозяйстве не обойтись. Эти артели были очень мобильными, чутко реагировали на покупательский спрос и в соответствии с этим перестраивались. Так что промисловый кооператив не что иное как артель инвалидов подобия 50—60-х годов. Возможно, время внесет в его организацию и структуру свои коррективы.

Почему же не может решиться вопрос с «Тонусом»? Председатель общества А. В. Мотьев в своем выступлении на собрании назвал единственную и главную, по его мнению, причину: отсутствие помещений.

— Предлагали Мотьеву несколько помещений, но его все не устраивает. Ему непременно нужен конференц-зал для проведения массовых собраний, — говорит заместитель председателя горисполкома Н. П. Минькин.

Собрание членов общества еще раз убедило в том, что А. В. Мотьев — поборник грандиозных мероприятий. Обычное собрание, на котором людям хотелось поговорить о насущных делах, о наболевшем, Анатолий Васильевич задумал провести как конференцию. Для этой цели арендовал театральный зал Дворца культуры и техники Новотрубного завода, в котором совершенно потерялась небольшая горстка инвалидов. Пригласил военный духовой оркестр: видела, как изумились музыканты, измучились со своими громоздкими инструментами... чтобы в течение нескольких минут сыграть за сценой два марша и Гимн Советского Союза. Видела, как тяжело было стоять инвалидам, вытянув руки по швам, пока исполнялся Гимн. Как тяжело было им слушать и длинный монотонный доклад Мотьева о том, кто из предприятий сколько дал и как распределил деньги.

Видимо, не может Анатолий Васильевич понять, что общество инвалидов не должно заниматься только распределением благ. А чем же еще? Об этом и говорили сами инвалиды в своих выступлениях. Создать бюро трудоустройства ин-

валидов на общественных началах. Открыть службы милосердия при магазинах: многие инвалиды не успевают вовремя покупать хлеб, молоко, кефир, а ведь эти продукты могли бы оставаться для них. Установить в многолюдных местах киоски, где члены общества могли бы продавать изготовленные ими вещи. Наладить связь с учащимися строительных специальностей профтехучилищ, которые за определенную плату (конечно, не такую высокую, как в кооперативах), могли бы делать ремонт в квартирах инвалидов...

Тягостное чувство после собрания осталось не только у меня. На следующее утро в редакцию пришел Г. Г. Новиков, инвалид детства третьей группы. Геннадий Генадьевичу непросто было об этом говорить, но все-таки сказал:

— За два года — ни одного конкретного дела. Мотьев не на своем месте. Здесь должен быть энергичный, деятельный человек, без замаха на никому не нужную грандиозность, а с установкой на конкретные дела. Одним словом, чтоб обеспечил инвалидов работой.

О. СТАРОСТИНА.

ПОСЛЕСЛОВИЕ: Когда материал был уже готов к печати, позвонил Г. Г. Новиков и сказал: «Мотьев пригрозил исключить меня из членов общества, если буду много выступать. А пока приказал бухгалтеру В. Б. Морозовой выдать мне очередную подачку — 30 рублей».

МОЖНО ЛИ НАДЕ-яться на какое-либо оздоровление экономики в условиях десятилетия сохраняющейся дичайшей дешевизны труда? По данным доктора экономических наук Г. Лисичкина, цена рабочего часа у нас в стране в 30 раз ниже, чем в Швейцарии, в 28 раз — чем в ФРГ, в 15 раз — чем во Франции... В результате более половины людей в промышленности заняты неквалифицированным тяжелым ручным трудом. Нашему государству выгоднее использовать огромное количество дешевой рабочей силы.

Первоуральский общетехнический факультет УПИ в 1989 году объявил набор на новую специальность «Робототехнические системы», но не смог скомплектовать даже одну группу: предприятия города специалисты такого профиля не нужны! Пришлось от новой специальности отказаться. И это в период перестройки.

Десятилетиями общество выбивало и напрочь выбило стремление людей к профессиональному росту, к инициативной деятельности. Попытка деления общества на начальников и дураков привела к тому, что в дураках оказались все. Потеряв интерес к труду, народ

проявляет повышенный интерес к алкоголю. Вот мы и продолжаем удивлять человечество своей бесхозяйственностью и незаинтересованностью в техническом прогрессе. Строили и продолжаем строить новые промышленные объекты в основном за счет минимизации зарплаты, за счет дешевого труда. Хотя и наша семидесятилетняя история, и опыт капиталистических стран показали, что от дешевого труда бесполезно ждать какой-либо эффективности. Неквалифицированный труд либо вообще не создает никакого прибавочного продукта и даже нуждается в государственной дотации, либо он ничтожно мал. Так за счет чего же мы собираемся увеличивать средства на общественные нужды: образование, медицину, культуру?

Практикой капиталистических стран подтверждено, что самым эффективным средством роста национального дохода являются капитальные вложения в человека. Одной из главнейших причин, приведших наше общество к тупиковой ситуации, является экономия средств на воспитание детей, образование, медицину. Все, что касается человека, у нас

в сравнении с цивилизованными странами очень дешево. В результате мы воспитываем полудурочных с неразвитыми способностями и убогим духовным содержанием детей, и они в большинстве своем превращаются, вырастая, в безынициативных тружеников. Вот и создаем низкосортную продукцию. Неудивительно, что всего лишь 6—10 процентов проектов и технологических разработок СССР соответствуют среднему мировому уровню.

Ввиду дефицита финансов в государственном бюджете существенного увеличения средств на нужды образования сиюминутно прозойти не может. Однако предприятия, имея некоторую степень самостоятельности в нынешних условиях хозяйствования, должны изыскать средства на эти цели. Совет трудового коллектива объединения «Хромник» решил своим студентам — производственникам, обучающимся без отрыва от производства, в период экзаменационной сессии выплачивать среднюю заработную плату (а не из расчета 100 рублей, как это было раньше). На эти цели выделено дополнительно 11 тысяч рублей. Эта мера в какой-то степени создаст ма-

териальный стимул для роста профессионального мастерства. Результативность учебы в вузе должна влиять также на своевременное присвоение очередного разряда, повышение в должности.

Если мы сможем когда-нибудь платить инженерам, преподавателям, врачам и другим высококвалифицированным специалистам на уровне цивилизованных стран, то самые способные выпускники школ и молодые рабочие будут буквально ломиться в вузы. А пока отбор абитуриентов очень ограничен, поэтому степень подготовки выпускников вузов оставляет желать лучшего.

Зимняя сессия показала, что далеко не все студенты способны справиться с учебными дисциплинами так, как новотрубники А. Босых, Н. Колосков, А. Ногин, Н. Глушкова, А. Дюков, В. Плотников, другие старшекурсники. Уверенно заявили о себе первокурсники этого же предприятия А. Мишулин, А. Винокуров, И. Алексеев.

Учеба — это труд, и труд тяжелый. Деканат факультета после каждой экзаменационной сессии направляет на предприятия

списки студентов, обучающихся на повышенные оценки, с просьбой отметить их хорошую учебу. Некоторым студентам предприятия за успехи в учебе выплачивают денежную премию, объявляют благодарность. Но нередко просьба факультета остается без внимания.

Инженеры, получившие высшее образование без отрыва от производства, лишены прав молодых специалистов, которые имеют выпускники дневных вузов: считаем это большой несправедливостью прежде всего по отношению к тем нашим выпускникам, которые закончили институт только на повышенные оценки. Необходим дифференцированный подход к каждому студенту-вечернику. Хорошему студенту-производственнику необходимо создавать соответствующие материальные гарантии. Соответствующим решением совета трудовых коллективов можно в какой-то степени создать условия для разрешения проблемы подготовки квалифицированных, нужных кадров. Первые шаги в этом направлении предпринял пока только СТК ПО «Хромник». А другие?

Ф. МАМИНА, старший преподаватель ОТФ УПИ им. Кирова.

* Проблемы высшей школы
КАПИТАЛЬНЫЕ
ВЛОЖЕНИЯ —
В ЧЕЛОВЕКА!Инициатива
НА СЧЕТА
МИЛОСЕРДИЯ

По инициативе женсовета коллективом Первоуральского городского отдела внутренних дел оказана помощь детям школы-интерната. Собраны бывшие в употреблении, но в хорошем состоянии детские игрушки, книги, одежда, спортивный инвентарь.

Кроме того, в ГОВД проводится сбор средств на счет 705404 «Чернобыль». Оперативно и организованно проявили себя при сборе пожертвований сотрудники следственного отделения. Их вклад — 60 рублей.

В. ГУБАЧЕВ.

Фотоинформация
СЛЕДСТВИЕ ЗАКОНЧЕНО

В ГЛАВНОМ управлении внутренних дел Мосгорисполкома состоялась пресс-конференция, посвященная борьбе московской милиции с организованной преступностью. Журналистам были представлены оружие, драгоценности, валюта, со-

ветские деньги, изъятые у группы преступников, осуществивших крупную финансовую аферу. Они с помощью различных машин, поддельных документов взяли наличными в банке восемь миллионов рублей. Дельцы теневой эконо-

мики намеревались забрать гораздо больше — 318 миллионов. Сейчас расследование закончено. Изъяты миллионы. В скором времени дело будет передано в суд.

На снимке: журналисты знакомятся с оружием, изъятых у преступных группировок.

Фото А. ШОГИНА.
(Фотохроника ТАСС).

ВЗЯТЬ ТАЛОН К СТОМАТОЛОГУ

[Окончание.
Начало на 1 стр.]

И вот я в поликлинике. Занимаю очередь в регистратуру. Передо мной три человека, но жду минут десять. Наконец магическое: «Что у вас?» И после объяснения—справка, которую могла получить, не выставляя попусту, если бы в холле был информационный стенд: «Запись на протезирование на третьем этаже, талоны к зубному врачу выдают в кабинете № 5».

У кабинета № 5 один человек. Попадаю туда быстро. Первое, что бросается в глаза, — стол, заложены стопками талонов.

— У вас каждый день такое обилие?
— Нет, это редкость, вам повезло, — отвечает врач. — Здесь в кабинете мы у больных проводим диагностику, определяем объем работы. На мой взгляд, так удобнее и нам, и пациентам.

Но не все больные разделяли это мнение. В 8 часов 25 минут очередь в кабинете выросла уже до 11 человек. Выходит, больные тратили не менее 30—40 минут, чтобы узнать, какой зуб и за какой срок будет вылечен.

Мы уже привыкли к очередям не только в магазинах. Терпеливо ожидаем в парикмахерских, ателье, в поликлиниках. Видимо, избавиться от этой проблемы трудно, так как старые подходы довели нас до предела. И все же постоять час и получить возможность попасть на прием к врачу лучше, нежели, придя к открытию поликлиники, услышать: «Талонов нет», как это было еще совсем недавно.

С переходом на хозрасчет пересмотрена система оплаты труда врачей: она стала сдельной. Значит, врачу выгодно больше принимать пациентов. С 15 апреля в поликлинике открыт кабинет, где можно за плату вылечить зубы: прием ведут врачи в вечерние часы после основной работы. Медики гарантируют качество на полгода. Брак переделывают вне очереди.

С протезированием же дела обстоят намного хуже. Поднявшись на третий этаж, интересуюсь, как можно сделать протез. В ответ слышу: запись кончилась, надо было приходиться раньше (времени 8 час. 20 мин.). Теперь можно записаться только завтра утром, если повезет. В очереди на протезирование на сегодня

1200 человек, а это значит, тот, кто записался сегодня, к врачу попадет лишь полгода спустя. Невеселая информация, если учесть, что большинство пациентов — люди пожилые, которым необходимы челюсти. Провести полгода без зубов — перспектива, согласитесь, не слишком приятная.

Врач Сергей Викторович Баталов на вопрос, почему такое положение дел, отвечает вполне конкретно: дефицит медицинских кадров. Еще ряд причин приводит главный врач поликлиники А. Г. Соловьев: для протезирования поликлиника получает значительно меньше материалов, чем заказано, выход ищет в договорах с заводами. Обращались медики в исполком с просьбой разрешить за дополнительную плату с пациентов вести протезирование в сверхурочные часы, но вопрос до сих пор не решен. Хотя статистика удручающая: в городе протезируются лишь десять процентов от всех нуждающихся. Эта цифра, кстати, больше, чем средний показатель по стране — семь процентов...

Однако вряд ли она успокоит те 90 процентов нуждающихся, чья боль остается без помощи. Да и медики ею гордиться не к лицу. Ведь эффективность их работы определяется не числом обратившихся, а процентом вылеченных.

М. САБИРОВА.

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ ЦВЕТЫ В ПОДАРОК

В 1975 году меня проводили на пенсию с пивзавода, где я работала техничкой. Прошло уже пятнадцать лет, но руководство завода не забывает своего ветерана. К каждому празднику получаю поздравительные открытки, и становится тепло на душе от заботы и внимания.

От всей души хочется поблагодарить директора пивзавода Ю. С. Дмитриева, председателя профкома Г. Ю. Ерохину, зам. председателя СТК Р. Н. Шафирову и секретаря партийной организации О. П. Бурнатову, которые 9 Мая, в день 45-летия Победы, приехали ко мне в Кузино, чтобы поздравить с этим великим праздником. Я была растрогана до слез, когда они вручили мне цветы и памятный подарок — часы «Маяк».

Е. ГВОЗДКОВА,
участница войны.



В НАЧАЛЕ мая в нашем кинотеатре демонстрировалась итальянская комедия «В крайнем случае я тебе ничего не скажу».

В репертуаре мая и лучшая советская комедия «Кавказская пленница».

Юных зрителей приглашаем на премьеру венгерского фильма «Да здравствует Сервац!» Сервац — храбрый, великий охотник и путешественник, и чего только не испытал за длинную свою жизнь.

А еще, ребята, из коллекции лучших лент Госфильмофонда вы увидите прекрасную сказку «Марья-искусница».

ВИДЕО: совсем недавно зрители получили возможность широко познакомиться с массовой культурой Америки. На видеоэкране в мае увидите одну из великолепных картин приключенческого жанра, поражающую

КОСМОС

ЦАРИЦА-КОМЕДИЯ

богатством выдумки, невероятными трюками, уникальным использованием всевозможных эффектов, компьютерной техники, — «Индиана Джонс. В поисках утраченного ковчега».

Американская лента сделана самым «кассовым» и, несомненно, талантливым режиссером в истории кино Стивеном Спилбергом («Челюсти», «Близкие контакты третьей степени», «Инопланетянин»...).

Этот фильм не только история головокружительных приключений молодого археолога, вступающего в опасные схватки в поисках загадочного сокровища — ковчега, в котором хранятся скрижали с заповедями, но и остроумная, тонкая интеллектуальная пародия на

фильмы подобного жанра. Стилизовав свою картину под известные комиксы 30—40-х годов, Спилберг создал почти идеальный «фильм для любого возраста».

Из этой же серии еще одна увлекательная лента — «Большое приключение в маленьком Китае» Джона Карпентера. Но здесь приключения с элементами мистики. В ролях Курт Рассел, Ким Сатрлл и др.

Не пропустите еще одну отличную ленту «Гвендолен» производства США, режиссер Джон Вайлд. Захватывающие приключения молодой девушки, столь экзотические и трогательные, невероятны фантастические и живые, что вызывают изумительный восторг!

Мы, участники общегородского экологического митинга, считаем, что в результате недостаточной природоохранной деятельности на промышленных предприятиях СУМЗ, «Хромпик», НТЗ, ТИМ и др. экологическая ситуация в городе и районе обострилась до предела.

Дальнейшее промедление чревато катастрофическими последствиями для здоровья жителей района и природы не только Урала, но и всей планеты.

Мы не хотим быть молчаливой массой, безропотно приносящей министерствам и ведомствам сверхприбыли за счет ухудшения нашего здоровья, а также здоровья и жизни наших детей и внуков.

Мы решительно требуем:
ОТ СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР
Немедленно ограничить до реализации заводских экологических программ объем выпускаемой предприятиями-загрязнителями продукции до уровня, обеспечивающего экологическую безопасность, то есть до предельно допустимых выбросов и сбросов.

В случае если выполнение экологических программ не даст ожидаемого результата, перефилировать производство на этих предприятиях.

ОТ ИСПОЛКОМА ГОРОДСКОГО СОВЕТА
Запретить расширение существующих и размещение новых производств без экологической экспертизы проекта, согласования с городским Советом народных депутатов и изучения общественного мнения.

С помощью средств массовой информации (печатать, радио) обеспечить доведение сигнала «Шторм» до жителей и централизованно до детских и школ, запретив в них в это время проведение мероприятий на улице.

С помощью средств массовой информации доводить до общественности ход выполнения городской экологической программы, а также информацию о детской и взрослой заболеваемости и смертности не реже одного раза в квартал.

Компенсировать жителям города ущерб, причиненный их здоровью или имуществу, на основании выводов экологической экспертизы разработать систему компенсации за счет предприятий и министерств.

До 1991 года развернуть в городе вневедомственную лабораторию контроля состояния окружающей среды, включая и радиационный фон, с публикацией результатов не реже раза в месяц в печати и по радио.

Профилактории промышленных предприятий пользуются признательностью трудящихся. И недаром. Прекрасные условия для отдыха и восстановления здоровья созданы в них. На снимке нашего читателя Т. Фасхутдинова мы видим за работой медицинскую сестру Е. М. Ахкиямову. Всего три года назад пришла она в профилакторий Новотрубного завода, но в коллективе, а самое главное — у пациентов пользуется уважением за доброе отношение, профессионализм. В книге отзывов немало благодарных слов в адрес Елены Михайловны.

В репертуаре месяца представляем также один из лучших образцов так называемого полицейского фильма «Французский связной», США. Режиссер У. Фридкин. В ролях: Дж. Хэкман, Р. Шейдер, Ф. Рей. Это этапная картина в истории «полицейского фильма». Напряженный, наполненный множеством реалистических подробностей, ювелирно отточенный психологический фильм талантливо сочетает черты драмы и боевика. Прекрасна игра актеров.

И вновь на видеоэкране итальянская эротическая драма «Царица ночи» Пьеро Шивазанна. Семейная жизнь женщины рушится из-за того, что она не может совместить свои сексуальные импульсы с требованиями семейной морали.
Л. ГАЛАКТИОНОВА,
директор кинотеатра.

РЕЗОЛЮЦИЯ

УЧАСТНИКОВ ОБЩЕГОРОДСКОГО ЭКОЛОГИЧЕСКОГО МИТИНГА

Дополнить городскую экологическую программу разделами:

а) контроль поступающей в город сельхозпродукции, включая частную, на содержание нитратов и тяжелых металлов, наличие и соответствие ее сертификатам, а также обеспечение в местах реализации этой продукции ярлыков с данной информацией и, кроме того, создание разницы в ценах на «чистую» и «грязную» продукцию.

б) Благоустройство, включая создание зон отдыха, стоянок автотранспорта, обьездной дороги, пунктов контроля токсичности выхлопных газов автомашин, мойки автотранспорта, чистку и обустройство городского пруда, рекультивацию уничтоженных лесов и зеленых насаждений в черте города и вне его.

в) Ликвидация промышленных свалок НТЗ, ПО «Хромпик» и других предприятий, а также городских свалок и создание полигона промтоходов и предприятий по утилизации бытовых отходов совместно с Ревдой в зоне техногенной пустыни.

ОТ ПРОКУРОРА ГОРОДА
В случае невыполнения городской экологической программы, допущения залповых выбросов и сбросов виновных привлекать к ответственности, вплоть до уголовной, и освобождения от занимаемой должности с сообщением о принятых мерах в печати и по радио.

Данную резолюцию опубликовать в печати.

Контроль за выполнением наших требований поручить городскому экологическому клубу «Шанс» и экологической комиссии городского Совета народных депутатов.

Жителям города, обеспокоенным состоянием окружающей среды, желающим принимать участие в работе клуба «Шанс», имеющим конкретные предложения, пожелания, обращаться по телефонам:

2-50-60 к Андрею Анатольевичу Старкову,

7-50-75 к Льву Николаевичу Целовальникову,

75-4-80 к Владимиру Серафимовичу Плюснину.

Резолюция принята на митинге 30 апреля.

НОВИНКИ ИЗДАТЕЛЬСТВА

Средне-Уральское книжное издательство и книжные магазины приглашают познакомиться с новинками будущего года. В плане издательства на 1991 год много интересных и полезных изданий. Садоводы-любители с удовольствием приобретут справочное издание «Ответы на 100 вопросов».

В серии «Библиотека домашнего мастера» для них выйдет книга Ю. Чупрова «Ваш второй дом». В ней ответы на многие вопросы. Например, как спланировать участок, возвести хозяйственные постройки, сложить печь или камин... Полезными приобретениями станут книги-рекомендации «Кроlikоводам», «Пчеловодам», справочник съедобных дикорастущих растений «Огород на поляне» Л. Суриной. Женщины по достоинству оценят книгу «Если хочешь быть красивой», написанную ленинградским косметологом Н. Андриановой. Людям пожилого возраста адресована книга «Жизнь продолжается» — о том, как прожить активную жизнь, не чувствовать себя одиноким.

Признанная серия «Камни Урала» обогатится подарочным альбомом «Яшма», а очередная альбом в серии «Музей Урала» расскажет о свердловском историко-краеведческом музее.

Если вас заинтересовали эти книги, вы можете заказать их в магазине «Техническая книга» (ул. Чкалова, 39) или в книжном магазине «Пчеловодам», справочник № 98 (п. СТИ, 15).

Н. ШИЛКОВА,
товаровед.

Редактор В. И. ПРУДНИКОВ.

КИНО

Кинотеатр «Восход». 17, 18 мая «ЗИТА И ГИТА» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 17, 18 мая «КАВКАЗСКАЯ ПЛЕННИЦА». Сеансы: 10, 12 час. Видео: «СУПЕРМЕН IV». Сеансы: 14, 16 час. «ГВЕНДОЛЕН». Сеансы: 18, 20, 22 часа.

Дворец культуры и техники «Строитель». 17 мая «ПОЛЕТ НАВИГАТОРА». Сеансы: 18, 20 час.

Видеосалон клуба имени В. И. Ленина. 17 мая «БОЛЬШОЙ БОСС» в 19 часов, «СТРАСТЬ ВАМПИРА» в 21 час.

ТЕАТР-СТУДИЯ «ВАРИАНТ»

19 мая. С. Мрожек. «Эмигранты». Начало в 19 час. 30 мин.

Приглашают выпускников

ПТУ

ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ СПТУ № 6 И НОВОТРУБНЫЙ ЗАВОД

УЧАЩИЕСЯ, ОКОНЧИВШИЕ 9 КЛАССОВ, ОБУЧАЮТСЯ 3 ГОДА И ПОЛУЧАЮТ У НАС ОБЩЕЕ СРЕДНЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ. ОНИ МОГУТ ОСВОИТЬ СЛЕДУЮЩИЕ ПРОФЕССИИ:

- Токарь, оператор станков с программным управлением, станочник широкого профиля (юноши и девушки).
 - Электромонтер, электросварщик (юноши и девушки).
 - Слесарь по ремонту металлургического оборудования, электросварщик (юноши).
 - Кузнец на молотах и прессах (юноши).
 - Машинисты электромостовых кранов (девушки и юноши).
 - Контролер ОТК в производстве черных металлов (девушки).
 - Вальцовщик стана холодного проката труб, слесарь, электросварщик (юноши).
 - Учащиеся, окончившие среднюю школу, обучаются 6—10 месяцев. Они могут получить такие специальности:
 - Вальцовщик стана холодного проката труб (юноши).
 - Машинисты электромостовых кранов (юноши и девушки).
 - Контролер ОТК в производстве черных металлов (девушки).
 - Электромонтер (юноши и девушки).
 - Токарь, операторы станков с программным управлением (юноши и девушки).
 - Слесарь-ремонтник, электросварщик (юноши).
- Учащиеся, окончившие 9 классов, могут обучаться 1—2 года, не получая при этом общего среднего образования. Для них такая специальность:
- Плотник.
- Учащиеся I и II курсов находятся на

полном государственном обеспечении. Учащиеся первого и второго года обучения групп токарей и строительных профессий выплачивается дополнительная стипендия. На первом году 30 рублей, на втором — 40 рублей.

Станочники, проработавшие на заводе не менее 3 лет, заключившие дополнительно договор о работе по специальности сроком не менее 15 лет, в течение 3-х лет после заключения договора обеспечиваются отдельными квартирами в соответствии с нормами.

Учащиеся третьего курса и поступающие на базе 10 классов получают стипендию от 70 до 100 рублей в месяц плюс 50 процентов от суммы заработка на предприятии.

Время обучения засчитывается в непрерывный трудовой стаж. Выпускники, окончившие училище, на повышенные пенсии, имеют право сразу после окончания училища поступать в техникумы или вузы. Все желающие обеспечиваются благоустроенным общежитием.

В училище работают: подростковый клуб, в составе которого цирковая студия, ансамбль современного и народного танца, хоровой и вокальный коллективы, кружки технического творчества, секции бокса, бiatлона, борьбы, хоккея, волейбола, баскетбола и других видов спорта, туристский клуб «Арго».

Для поступления необходимы следующие документы:

- свидетельство или аттестат об образовании,
 - свидетельство о рождении или паспорт, медицинские карты 25-ю и 26 формы, 12 фотографий 3x4 см.
- Адрес училища: Свердловская область, г. Первоуральск, ул. Сажко и Вавшети, 17. Телефоны 2-36-26, 7-51-24, 97-5-87. Проезд автобусами № 3, 4.

ИНСТИТУТ

УРАЛЬСКИЙ ЛЕСОТЕХНИЧЕСКИЙ (г. Свердловск)

3112 Лесное и садово-парковое хозяйство.

2601 Лесоинженерное дело. Специализации: технология лесоразработок; сухопутный транспорт леса.

2602 Технология деревообработки.

2103 Автоматизация технологических процессов и производств.

2603 Химико-механическая технология древесины и древесных материалов. Специализации: технология гидрелизных и лесохимических производств; технология производства целлюлозы, бумаги и картона; технология древесных плит и пластиков.

2513 Охрана окружающей среды и рациональное использование природных ресурсов.

1704 Машинны и оборудование лесного комплекса. Специализации: машины и механизмы лесной промышленности и лесного хозяйства;

машины и механизмы деревообрабатывающей промышленности; машины и аппараты целлюлозно-бумажного производства.

1505 Автомобильное хозяйство.

0704 Экономика и управление в отраслях химико-лесного комплекса. Специализация: организация и планирование производства в лесном комплексе.

На заочное обучение заявления принимаются с 20 апреля по 5 августа от

граждан, имеющих среднее образование и работающих в отрасли профиля института, без ограничения возраста на все специальности за исключением специальностей 2103 и 2513.

На дневное отделение заявления принимаются с 25 июня по 15 июля от граждан в возрасте до 35 лет, имеющих среднее образование.

Документы для поступления: заявление по установленной форме на имя ректора вуза, документ о среднем образовании в подлиннике, характеристика с последнего места работы или учебы, медицинская справка по форме № 086у, копия трудовой книжки (для имеющих стаж работы), 6 фотографий размером 3x4 см. Паспорт и документ об отношении к воинской обязанности представляются лично.

Поступающие на дневное отделение сдают с 16 июля следующие экзамены: математика (письменно), русский язык и литература (письменно), химия или физика (устно) по выбору абитуриента.

Поступающие на заочное отделение сдают экзамены в три потока в период с 8 июля по 16 августа: математика (устно), русский язык и литература (письменно), химия или физика (устно) по выбору абитуриента.

документы: о среднем образовании (в подлиннике); диплом об окончании профтехучилища (для окончивших); выписка из трудовой книжки, заверенная руководителем предприятия, колхоза, совхоза; 6 фотографий размером 3x4 (без головного убора).

Приемные экзамены с 10 июля по 20 августа по русскому языку и литературе (письменно), математике (устно). Принимаемые в техникум находятся на полном государственном обеспечении (бесплатное питание, обмундирование, общежитие). Срок обучения 2 года 10 месяцев. Начало занятий 1 сентября.

Адрес техникума: Свердловская область, г. Березовский, ул. Транспортников, 46, тел. 2-33-58.

Проезд от г. Свердловска до г. Березовского автобусом № 66 от остановки «УПИ» до остановки «Шахта Южная», от ж/д вокзала автобусом № 114 и от площади УЗТМ автобусом № 148 до остановки «Шахта Южная».

ТЕХНИКУМ

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ВЕЧЕРНИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ

Обучение на вечернем отделении на базе средней школы

по специальностям:
Обработка металлов давлением. Специальность ТЕХНИК-ТЕХНОЛОГ. Срок обучения 3 года 2 месяца.

Техническое обслуживание и ремонт оборудования металлургических предприятий. Специальность ТЕХНИК-МЕХАНИК. Срок обучения 3 года 2 месяца.

Монтаж и эксплуатация электрооборудования предприятий и гражданских зданий. Специальность ТЕХНИК-ЭЛЕКТРИК. Срок обучения 2 года 9 месяцев.

Бухгалтерский учет. Специальность БУХГАЛТЕР. Срок обучения 2 года 2 месяца.

Применяемый с 20 мая по 20 сентября.

Экзамены: первый тур с 1 по 10 июля, второй тур с 15 по 25 сентября.

По предметам: русский язык и литература (диплом, сочинение), математика (устно).

Без вступительных экзаменов на все специальности, кроме «Бухгалтерского учета», зачисляются лица, окончившие средние общеобразовательные школы с оценками «4» и «5», средние профессионально-технические училища на базе восьмилетнего образования с оценками «4» и «5», средние профессионально-технические училища на базе среднего образования с отличием по специальности.

Для поступления необходимы документы:
Документ об окончании учебного заведения (подлинник).

заявление на имя директора техникума на фирменном бланке, выписка из трудовой книжки, 4 фотографии размером 3x4 см.

Документы принимаются ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 10 до 18 часов, комната 17, 2-й этаж. Телефоны: 2-78-69, 2-49-88.

ПТУ

ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 7

На базе 9 классов

Плиточник-мозаичник, каменщик-монтажник-сварщик, столяр строительный, слесарь по ремонту промышленного оборудования, слесарь строительный, электросварщик, электрослесарь, машинист мостовых кранов, арматурщик-сварщик.

Все принятые на обучение с 9-летним образованием обеспечиваются бесплатным питанием и обмундированием. В период производственной практики получают 50 процентов в виде вознаграждения от заработной платы. Иногородним предоставляется благоустроенное общежитие.

Училище располагает хорошей материально-технической базой. Хорошо оборудованы кабинеты общеобразовательных дисциплин, спецпредметов, Оснащенность кабинетов позволяет проводить уроки на высоком уровне. Имеются оборудованные мастерские училища, где учащиеся получают первоначальные навыки.

В училище есть библиотека, два спортивных зала. Работают спортивные секции: лыжная, легкой атлетики, классической борьбы, многоборья ГТО, бокса, бiatлона, стрельбы.

Для желающих заниматься художественной самодеятельностью — фольклорный коллектив, театральная студия. Есть фотокружок, туристский, кружок чеканки, секция картинга, радиокружок.

Для поступления необходимы следующие докумен-

ты: заявление от поступающего и родителей, паспорт или свидетельство о рождении, справка с места жительства о семейном положении, свидетельство о 9-летнем образовании, характеристика.

12 фотографий размером 3x4. Начало занятий 1 сентября.

Адрес училища: г. Первоуральск, ул. Гагарина, 77, СПТУ-7, автобусы № 1, 11, 12, 13 до остановки «СПТУ-7». Телефоны 2-50-75, 2-51-24.

Поможет «Учитель»

Кооператив «Учитель» предлагает методические разработки для заочного обучения сочинениям. Для поступающих в вузы — разработки № 1 и № 2, для школьников — для 9—11 классов (одна) и для 11 класса. В методичках собраны сочинения-образцы по наиболее типичным темам, рекомендации, советы и экзаменам. Темы не повторяются. Цена одной разработки — 25 рублей. Оплата при получении на почте.

Заказы направляйте по адресу: 400059, г. Волгоград, почтовое отделение № 59, кооператив «Учитель».

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ

623100, г. Первоуральск, ул. Чалова, 18-а. Редактор 2-15-72, заместители редактора 2-52-05, 2-14-50, ответственный секретарь 2-14-94, политический отдел 2-17-27, экономический отдел 2-53-47, отдел информации 2-52-83, 2-16-16, 2-96-20, 2-15-09, отдел писем 2-52-21, 2-14-65, бухгалтер, прием объявлений 2-53-71.

Печать высокая. Объем 1 п. л. Индекс 53825. Заказ 3966. Тираж 39190. Первоуральская типография в/рполиграфиздата Свердловского облисполкома. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.

ЛИЦЕЙ

ЧАШИНСКОЕ ВЫСШЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ УЧИЛИЩЕ

Прием в высшее профессиональное училище (технический лицей) осуществляется на базе неполной средней школы (срок обучения 4 года) и на базе полной средней школы (срок обучения 2 года).

Выпускники лицей получают специальности мастера-сыродела, мастера-маслодела, лаборанта химико-бактериологического анализа, техника.

Обучающиеся находятся на полном государственном обеспечении. Решением госкомиссии присваивается квалификация дипломированного специалиста с выдачей диплома и приложением к нему нагрудного знака, установленного для лицей образцов.

Прием абитуриентов производится на основе собеседования, без экзаменов.

Адрес: 641950, Курганская область, Каргопольский район, с. Чаши, высшее профессиональное училище (технический лицей).

Обращаться по адресу или в Первоуральский гор-молзавод по телефону 2-37-55.

ТЕХНИКУМ

СВЕРДЛОВСКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНО-ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ Министерства народного образования РСФСР объявляет прием учащихся на 1990—91 учебный год на вновь открытое отделение «Учитель труда и черчения» по специальности «Техник-преподаватель труда и черчения».

В техникум принимаются граждане в возрасте до 30 лет с образованием 10 классов, имеющие склонность к педагогической и организаторской деятельности из числа выпускников средних школ; уволенных в запас из рядов Советской Армии; работников предприятий, колхозов, совхозов, имеющих производственный стаж работы; выпускники средних профтехучилищ и технических училищ (окончившие училище на «хорошо» и «отлично»), принимаются в техникум без экзаменов.

Техникум имеет только дневное отделение.

К заявлению о приеме прилагаются

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ